

**Выступление делегации Республики Беларусь по вопросу выполнения  
Статьи 4 Конвенции о запрещении противопехотных мин  
ARTICLE 4**

*13-е совещание государств-участников Конвенции о запрещении  
противопехотных мин  
Женева, 2-6 декабря 2013 г.*

Уважаемые сопредседатели,

Дамы и господа,

Республика Беларусь и Европейский Союз продолжают сотрудничество в рамках проекта «Ликвидация боеприпасов, содержащих мины типа ПФМ-1, в Беларуси».

Генеральный подрядчик проекта компания EXRAL (Испания) в настоящее время завершает строительно-монтажные работы на объекте, где будет осуществляться уничтожение мин ПФМ-1.

Как известно, финансирование проекта осуществляет Европейская комиссия. Стоимость проекта составляет 3,9 млн. евро.

В ходе реализации проекта будут уничтожены около 3,3 млн. мин типа ПФМ-1, находящихся на хранении в Вооруженных Силах Республики Беларусь.

В целях успешной реализации проекта и разрешения возникающих проблемных вопросов ежемесячно проводятся заседания Координационного комитета Проекта с участием представителей EXRAL, ЕС, МО, МИД и других заинтересованных ведомств.

С мая 2013 года в рамках проекта имели место следующие ключевые события. В Германии была изготовлена камера очистки газов.

В духе транспарентности хотели бы продемонстрировать подборку слайдов, которые дадут вам представление о степени готовности объекта.

По состоянию на начало декабря 2013 года, полностью закончено строительство:

- склада временного хранения боеприпасов (слайд 2);
  - цеха подготовки мин к уничтожению (слайд 3);
  - цеха уничтожения, в котором установлена камера детонации (слайд 4);
  - помещения для работы персонала (слайд 5);
- продолжается монтаж и наладка оборудования камеры очистки газов, образующихся в результате детонации (слайд 6).

Завершены работы по созданию систем жизнеобеспечения объекта, включая подключение электро-, водо- и газоснабжения, установлены ограждение и молниезащита объекта.

В связи с тем, что для изготовления камеры очистки газов потребовалось значительно больше времени, она была завезена в Республику Беларусь компанией EXRAL только 19 ноября 2013 г.

В целом, на сегодняшний день готовность объекта составляет 95%.

Список оставшихся работ включает следующее:

завершение монтажа и наладки оборудования камеры очистки газов, образующихся в результате детонации;

укладка второго слоя асфальта на подъездных путях и пешеходных дорожках в пределах объекта.

В настоящее время испанские эксперты проводят установку и наладку указанной камеры очистки газов. В январе 2014 года испанская компания EXRAL при участии немецких экспертов планирует провести испытания очистного оборудования. При этом, в соответствии с требованиями технологической документации, камера очистки газов будет работать в непрерывном тестовом режиме в течении одного месяца.

После выполнения всех необходимых строительно-монтажных и наладочных работ будет создана специальная комиссия с участием представителей Беларуси и Европейской Комиссии для приемки объекта в эксплуатацию.

На февраль 2014 года компания EXRAL запланировала опытное уничтожение первой партии мин типа ПФМ-1 в рамках проекта.

В целом, отмечаем, что, все участники проекта: компания EXRAL, Республика Беларусь, и Еврокомиссия делают все возможное для того, что бы максимально приблизить начало практической фазы реализации проекта.

Белорусская сторона будет и далее информировать своих партнеров о ходе реализации проекта в соответствии с согласованными в рамках Конвенции процедурами.

Благодарю за внимание.